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Introduction and Aim

• COVID‐19 vaccination is recommended for children aged 5 years and older

• Vaccine trials in children aged less than 5 years are underway

• EMA and the FDA are assessing Moderna vaccine for those aged 6 months to less than 6 years 

• Parental acceptance of vaccines for this age group is unknown

• The aim of this study was to determine parental attitudes towards COVID‐19 vaccination among parents of 
children aged 0‐48 months living in Ireland





Methods
• Study part of a cross‐sectional national survey of parental 

attitudes towards childhood vaccination
• Parents of children aged 0‐48 months (N=855) were 

surveyed
• 7th June to 27th August 2021

• Parents asked if they intended to vaccinate their child against 
COVID‐19

• Association between intention to vaccinate and parental 
demographic characteristics and vaccine attitudes was 
examined

• Univariate and multivariable logistic regression models 
constructed
• Identify factors associated with intention to vaccinate





Parental intention to get COVID‐19 vaccine (N=855)

50.6% of parents intend to vaccinate their child
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Demographic predictors of intention to vaccinate

Higher parental intention to vaccinate
• Postgraduate or PhD qualification

Lower parental intention to vaccinate
• Parent being born in a Central or 

Eastern European country
• Female
• Co‐habiting

No difference
• Religion
• Level of income
• Occupational status
• Child had a chronic illness



Vaccine attitude predictors of intention to vaccinate

Higher parental intention to vaccinate
• Belief that COVID‐19 could be a serious illness in children
• Belief in the importance and safety of childhood vaccination generally
• Trusting in official (HSE and government) vaccine information sources
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Public Health Implications
• Findings are important to inform the COVID‐19 national immunisation programme 

• If 0‐4 year age‐group included 
• For parents of older children

• Uptake among children aged 5‐11 years currently 22.2%
• Only 7.8% in those aged 5 years

• Information and communication to parents tailored to take into account the findings of this survey
• Particularly in relation to need for further information on vaccine side effects and safety

• Findings important to inform the development of supporting materials for HCPs advising parents 
• Particularly as one in five parents undecided

• Need for targeted messaging
• Parents of children with chronic illness
• Mothers
• Parents from Central and Eastern European countries

• Results can assist in tailoring the provision of information to parents’ needs
• For current and future COVID‐19 immunisation programmes for children in Ireland
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